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На території нашої країни поширено понад 1,5 тис. 
різних видів бур’янів, з яких 100–120 – найшкідливіші для 
сільськогосподарських рослин. Згідно з даними ННЦ 
«Інститут землеробства НААНУ», за наявності у посівах 
10 рослин однорічних бур’янів на 1 м2 врожайність озимої 
пшениці знижується на 10 % за врожаю 52 ц/га. Крім 
виносу поживних речовин із ґрунту, бур’яни, затіняючи 
рослини, істотно пригнічують їх ріст і розвиток. 

Основна причина засміченості полів – великий запас життєздатного 
насіння і органів вегетативного розмноження бур’янів у ґрунті. За результатами 
наукових досліджень, в орному шарі ґрунту їх – від 50 млн до 3–4 млрд на 
1 гектар. Бур’яни протягом тисячоліть пристосувалися і добре переносять 
екстремальні умови – посуху, морози. Вони менш вибагливі при проростанні. 

За оцінками фахівців, забур’яненість посівів сільськогосподарських 
культур призводить до втрати продукції рослинництва (13,2 %) у світі, або 
75,6 млрд доларів щорічно. Бур’яни «з’їдають» стільки їжі, що її вистачило б 
прогодувати мільярд населення планети. Опосередкована шкодочинність 
бур’янів пов’язана із забрудненням насіння, перешкодами у впровадженні 
агротехнічних заходів, зниженням якості врожаю та тваринницької продукції. 

Тому розробка технологій боротьби з бур’янами є одним із визначальних 
факторів підвищення врожайності та якості сільськогосподарських культур. 
Впровадження в останні десятиліття принципово нових гербіцидів, які є 
селективними інгібіторами окремих ферментів і відзначаються низькими 
нормами внесення, дало змогу значно скоротити внесення токсичних агентів у 
екосистеми. 

У результаті глибокого та всебічного дослідження біологічних 
особливостей бур’янів розроблено досконаліші системи ефективного 
застосування препаратів на посівах цукрових буряків, кукурудзи, пшениці 
озимої, сої, ріпаку, ячменю тощо. Визначено критерії екологічного та 
ефективного фітоценотичного методу контролювання сходів бур’янів у посівах 
польових сільськогосподарських культур, що забезпечує необхідну чистоту 
посівів у період вегетації, коли гербіциди застосовувати складно або 
неможливо. 

Проблеми масового забур’янення зачіпають кожного з нас незалежно від 
професії та місця проживання. Так, поширення на території України 
карантинного виду бур’яну – амброзії полинолистої – щороку викликає масові 
алергійні захворювання (полінози). Наука розробила ефективні прийоми 
знищення бур’янів, у тому числі й амброзії полинолистої, проте їх необхідно 
реально застосовувати у практиці. 

Рекомендаційний список літератури покликаний інформувати 
користувачів бібліотеки про нові наукові досягнення у вивченні біологічних 
особливостей бур’янів та методів боротьби з ними при вирощуванні 
сільськогосподарських культур. Складено список на основі фондів бібліотеки 
ЖНАЕУ.  
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